
	教学设计方案

	题目
	幂函数
	年级学科
	高一数学
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	叶艳玲
	工作单位
	古竹中学

	教学目标
	理解幂函数的概念和性质,会画五种幂函数的图象
2) 会画出五种幂函数的图象


	教学重难点
关键
	学会数形结合的思想概括出五种幂函数的性质 


	教学方法
	引导发现比较法,学生自主学习,合作探究,讲练结合


	运用的

信息技术工具
	硬件：电脑,多媒体
软件：PPT

	教学设计思路
	通过一个数学家的故事引入幂函数的概念,在同一平面直角坐标系中画出五种常见幂函数的图象,归纳出幂函数的性质.


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	1、创设情境，引入新课:(4分钟)


	学生观察可能有些困难，教师提示，可以改变形式，上述函数式变成：
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它们都是具有形式
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的函数。（投影幂函数的定义。）


	观察下面几个函数
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问题：这三个函数关系式从结构上看有什么共同的特点吗？


	通过几个函数的关系式的结构找出它们的共同点,引出课题

	2、 新知探究：(18分钟)


	1.一般的，我们把函数
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叫做幂函数，自变量是
[image: image5.wmf]x

,
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是常数，然后给出两个思考题，让学生理解幂函数的定义域与
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的关系以及幂函数的形式特征。接着让学生将幂函数与指数函数进行对比，进一步理解幂函数的概念。

2.结论：①
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的系数为1而不是
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或其他；②底数为
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而不是
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的其他代数式，如3
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等；
3.幂函数——底数是自变量，指数是常数；

指数函数——指数是自变量，底数是常数。

4.教师讲评：幂函数的性质．

①所有幂函数在
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上都有图像，且过定点（1，1）。

②若
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，幂函数在
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）上是递增的。

③若
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，幂函数在
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上是递减的。④当
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为奇数时，幂函数为奇函数；当
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为偶数时，幂函数为偶函数。


	学生活动1： 归纳幂函数的概念：

学生活动2：请你对幂函数的特征进行归纳
学生活动3：幂函数与指数函数之间的区别。

学生活动4(课前预习已进行）几个常见幂函数的图象和性质

由同学们画出下列常见的幂函数的图象，并根据图象将发现的性质填入表格


[image: image22.wmf]1

231

2

,,,,

yxyxyxyxyx

-

=====

（师生共同填出黑板上的表格）


	进一步提醒幂函数是形式上的定义和特征,通过幂函数的图象归纳幂函数的性质

	3、例题讲解(5分钟)


	证明：任取x
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因为x
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即幂函数           在[0,＋∞) 上是增函数．
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例1  证明幂函数          在[0,＋∞)上是增函数．

	利用函数的单调性的定义证明幂函数的单调性.

	三4.随堂练习,小结

(9分钟)
	(1) 幂函数的定义；
(2) 常见幂函数的图象和性质；
	课本第79页练习1,2
	

	板书设计

	1、幂函数的概念                                   3、例1
幂函数的定义。                                    4、例2
幂函数与指数函数之间的区别。                      5、课堂小结

                                  6、课后作业

幂函数—底数是自变量，指数是常数；

指数函数—指数是自变量，底数是常数。

 2、几个常见幂函数的图象和性质
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